



丙申年五月十八  
2016年6月22日  
星期三

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉奥山股份有限公司 400-826-1586

电子版:www.zjrrb.com  
电子信箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10380号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

我省8万多劳动者仲裁时受到法律援助

## 让弱者平等地站在法律面前

本报讯 见习记者洪蔷婷  
记者章慧芬报道 2011年5月,省人力社保厅联合省司法厅在全省19家仲裁机构设立法律援助工作站。2013年底,全省各级劳动人事争议仲裁机构全部设立工作站。截至2015年底,全省各级工作站接受当事人援助申请25493件,涉及劳动者87254人,涉及金额15.26亿元;经审查,提供法律援助21375件,涉及劳动者80979人,涉及金额12.24亿元。这是记者日前在全省劳动人事争议仲裁机构法律援助工作暨示范仲裁庭建设推进会上获悉的。法律援助,让弱者如沐春风,擦干一双双流泪的眼睛、抚平了一道道流血的伤口,实现了“人人都能平等地站在法律面前”的理想。

### 内查外调,证明事实劳动关系获补偿

去年8月,陈师傅应聘到缙云县一所专科学校食堂,成了一名厨师。今年春季开学时,他突然接到

“无需再来上班”的通知。陈师傅失业了,没有了收入来源,孩子的大学学费也成了问题。

着急上火的陈师傅来到学校想要个说法,食堂承包负责人不承认与陈师傅存在劳动关系。原来,双方未签订书面劳动合同,只简单约定了月工资。陈师傅经人指点,准备向缙云县劳动争议仲裁院申请仲裁,并向法援工作站提出了法援申请。

怎么证明陈师傅的劳动关系?缙云县五云法律服务所法律工作者陈春才在了解案情后,迅速着手寻找证据。几经周折,终于调取到食堂承包人慰问员工信和工资发放情况表,并在工商行政部门的协助下,取得了企业基本情况。

案件开庭,在充分的事实和证据面前,食堂承包负责人终于承认陈师傅的劳动关系事实。最终双方达成协调协议,由公司一次性补偿陈师傅5000元。拿到补偿款的陈师傅很激动,如果没有法援,他很难拿到这笔钱。

### 先予执行+艰难调解,劳务工获赔74万元

一封朴实的感谢信,一直珍藏在嘉兴市法律援助中心劳动人事争议仲裁院工作站。写信人小徐感谢工作站帮了他全家。原来两年前,小徐受南通一家劳务公司派遣,到海宁一处建筑工地工作,不慎从高处坠落,致头、颈、胸、腹等多处受伤。小徐被认定为工伤,伤残等级为三级,公司却未给出应有的工伤待遇赔偿。

父母年迈、妻子无业、孩子年幼,小徐失去生活自理的能力,这个家的顶梁柱倒了。法援律师仔细分析案情后,认为双方当事人对部分医药费、停工留薪期工资等项目明确,主动请求仲裁委对部分请求先行裁决。获得部分赔偿款项15万余元,帮助小徐渡过眼下的难关。

工作站综合考虑整体案情后认为,小徐的案子不宜通过漫长的法律程序结案,调解是维护他权益的最佳途径。随后,法援律师和工作站工作人员辗转于小徐、劳务公司、建筑公司三方,分别进行工作,最终将三方约在了同一张桌子上。调解当天,还邀请了法院法官和仲裁员一起化解争议。在多方共同努力下,小徐拿到了劳务公司一次性支付全部工伤赔偿74万元,为这件可能会成为“马拉松”式案子画上了比较完美的句号。

### 法援获赔近8万,传播大爱弃赔偿

“我在他的描述中,体会到这场意外带给他身体上以及精神上的伤痛。他需要法律援助,需要我们帮助他解开在他身上沉重而悲伤的枷锁……”浙江稠州律师事务所律师张洁在案件承办过程中写道。“他”叫张明伟,在工作中被剪刀刺瞎左眼,厂方拒付任何赔偿。

这是一起典型的工伤案件,但在取证过程中,始料未及的是张明伟曾经上班的工厂已人去楼空,企

业主也身患肝癌去世。更戏剧性的一幕是,案子在义乌市劳动人事争议仲裁庭开审时,前来应诉的老板娘盛女士脸色蜡黄,手上拎着大包小包的药,原来她也身患绝症。为了看病,家里倾尽所有。很快,仲裁委作出裁决,裁定厂方负责人支付张明伟共计7.96万赔偿款,且在裁决书生效之日起10日内付清。但裁决书生效后,张明伟没有拿到赔偿款。

“是否申请强制执行?”张明伟陷入了痛苦的抉择:工伤的痛苦、维权的艰辛,他十分希望通过维权获得赔偿款,弥补自己和家人的损失;但如果真的索赔,肯定会加重盛女士的经济负担,甚至还有可能加重她的病情,打击本已脆弱的她和年少的女儿,这让他于心不忍……经过反复考虑,张明伟最终作出了放弃索赔的决定。

这个被不幸伤透了心的小伙子,用善良和宽容感动了所有人。法律援助为他维护权益,把他这份正能量传递下去。

## 省总工会干部学校横店分校成立



### 昨天我省大部地区出现高温 丽水城区39.0℃!

本报讯 记者吴晓静报道 受副热带高压影响,昨天全省气温“火力全开”,着实让人感受到了夏天的“热情”。截至昨天16时,我省大部地区出现35℃~37℃的高温天气,有5个县市最高气温达38℃以上,分别为丽水城区、仙居、文成、云和、天台,其中最高的是丽水城区39.0℃。

杭州也迎来今年首个高溫日,城区气温高达36.8℃。松阳、青田、云和、景宁、仙居

等县(市、区)先后发布了高温橙色预警信号。

据省气象台分析,预计未来两天我省仍以晴热高温天气为主,大部地区最高气温34℃~36℃,局部可升至37℃~38℃,请注意防暑降温。另外,由于近期副热带高压受周边系统影响,位置及强度不是很稳定,副高边缘极易出现局地强降水、雷雨大风、强雷电等强对流天气,请注意防范。

## 送清凉进工地



近日,气温开始升高,宁波建工股份有限公司工会积极做好“高温送清凉”工作,督促所属基层单位工程项目部和生产车间落实高温作业作息时间相关规定,派出慰问分队为项目部作业人员送去毛巾、饮料和防暑降温药品等。

沈杰 忻佳璐 摄

## 紧要关头,安全帽能救人一命



昨天上午,由浙江省一建建设集团与浙江省安监局、省建管局、浙医一院、杭州市质安监总站及省安全生产宣教中心等单位联合举办的安全生产互动体验活动,在浙江一建承建的省重点建设项目浙

医一院余杭院区建设工地举行。工人们在新落成的“安全生产互动体验馆”,亲身体验施工现场高空坠物、跌落等各种事故发生瞬间,切身体会安全防护为生命筑起“铜墙铁壁”的重要性。

本月是第15个全国“安全生产月”,今年的主题是:“强化安全发展观念,提升全民安全素质”。

记者周金友 通讯员刘桂萍 叶园胜

摄影报道



## 牢牢守住耕地保护红线

## 我省将集中整治违法违规用地

本报讯 见习记者何悦报道 6月25日是第26个全国“土地日”,今年“土地日”的宣传主题是“节约集约用地,切实保护耕地”。记者昨日从省政府新闻办的发布会获悉,从6月份开始,我省将集中3个月在全省开展违法违规用地大清理、大整治。

“十三五”期间,全省将开展严格执法、保护资源“亮剑行动”。今年行动重点确定为临时用地和违法用地依法处理到位问题专项整治。为坚决落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度,我省将通过加强管控性保护、实施激励性保护、推进建设性保护、强化约束性保护,采取法律、行政、经济、科技等多种手段,牢牢守住耕地保护红线。

我省“七山一水两分田”,人多地少,耕地十分宝贵。全省现有耕地面积2965万亩,人均耕地只有0.54亩,是全国人均耕地的36%。为坚决落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制

度,在加强管控性保护方面,我省一是划定永久基本农田和示范区。据统计,全省划定永久基本农田2566万亩,划定永久基本农田示范区1002万亩。二是全面落实土地用途管制制度,同时加强耕地保护共同责任机制建设。

为了探索耕地保护补偿机制,2009年以来,省国土资源厅在部分市、县开展耕地保护补偿机制试点工作。在试点基础上,

今年3月,省国土资源厅会同省财政厅、省农垦厅联合下发了《关于全面建立耕地保护补偿机制的通知》,要求市、县政府全面建立耕地保护补偿机制,按照“谁保护,谁受益”、“分级负责,突出重点”的要求,对耕地保护进行全面经济补偿。

今年,为做好“十三五”时期耕

地保护工作,我省启动实施“611”耕地保护工程,到2020年底,全省力争完成垦造耕地60万亩,耕地质量提升1000万亩,农村土地综合整治10万亩。

借助“三改一拆”、“五水共治”的东风,我省加强对违法用地违法行为的打击。2015年至今年5

月,我省各级国土资源部门立案查处违法用地案件4857件,涉及土地面积13746亩,依法拆除建筑物190.37万平方米,没收建筑物234.35万平方米,罚没款1.43亿元;对143名违法用地责任人给予党纪政纪处分,27名责任人移送司法机关依法处理。

今年,为做好“十三五”时期耕

地保护工作,我省启动实施“611”耕地保护工程,到2020年底,全省力争完成垦造耕地60万亩,耕地质量提升1000万亩,农村土地综合整治10万亩。

借助“三改一拆”、“五水共治”的

东风,我省加强对违法用地违法行为的打击。2015年至今年5

月,我省各级国土资源部门立案查处违法用地案件4857件,涉及土地面积13746亩,依法拆除建筑物190.37万平方米,没收建筑物234.35万平方米,罚没款1.43亿元;对143名违法用地责任人给予党纪政纪处分,27名责任人移送司法机关依法处理。

今年,为做好“十三五